

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 21-й  
№ 126 (2774)  
Суббота,  
24  
октября  
1970 г.  
Цена 2 коп.

Полевод, выходи  
на соревнование

## Каждому хозяйству — классные семена

Управление сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок разработали условия социалистического соревнования за обеспечение всех хозяйств высококондиционными семенами.

Победителями в нем будут признаны районы, хозяйства, отделения и бригады совхозов и колхозов, которые выполнят планы засыпки семян районированных сортов по культурам в основной и страховой фонды, закончат очистку их до 15 ноября, будут иметь 100 процентов кондиционных семян, из них не менее 60 процентов первого и второго класса.

Итоги соревнования подводятся на 15 ноября 1970 года.

Совхоз или колхоз, занявший первое место, получает легковой автомобиль «Москвич», второе место — грузовой автомобиль, третье место — гусеничный трактор.

Руководители отделений, ферм и бригад, рабочие совхозов, и колхозники премируются бесплатными путевками на ВДНХ и в дома отдыха.

Для победителей в социалистическом соревновании среди управлений сельского хозяйства райисполкомов также установлены премии.

## • Коммунисты учатся

### Первый блин не комом

22 октября на первый день политзанятий собрались в клубе колхоза «Сибирь» 40 коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов. Позднее одни из них будут изучать экономику и организацию сельского хозяйства, другие — историю партии. А в этот вечер они вместе слушали беседу пропагандиста П. Ф. Черепанова по первой теме, посвященной 100-летию В. И. Ленина. (Наш корр.).

### С хорошей явкой

В результате большой подготовительной работы накануне, первое занятие в системе партийного просвещения в нашем совхозе началось с хорошей явкой коммунистов.

Так, на ферме № 1, где секретарем парторганизации Т. В. Долгополовым,

## План подъема зяби былполнен

21 октября механизаторы колхоза им. Ильича выполнили план вспашки зяби. Под урожай будущего года подготовлено 6020 гектаров. Но на этом здесь не останавливаются. Пока есть возможность, трактористы продолжают вести пахоту, напоминая о том, что чем больше будет подготовлено земли с осени, тем лучшие условия создаются для высококачественного проведения весеннего сева.

Тон в работе задают трактористы из второй бригады, первыми в колхозе выполнившие план подъема зяби.

А. АДАЕВ.

В совхозе «Ново-Пестеревский» первыми закончили осеннюю обработку почвы трактористы первой фермы (управляющий В. П. Коншаров). Сейчас они оказывают помощь на вспашке зяби второй фермы.

Надо сказать, что совхоз в целом в последние дни усилил темпы вспашки зяби. Так, с 16 по 21 октября здесь вспахан 681 гектар, или в среднем за день 136 га.

(Наш корр.).

## Дневник вспашки зяби

Оперативные данные на 22 октября с. г.

(в процентах к плану)

### СОВХОЗЫ

«Гурьевский»	87	«Ново-Пестеревский», вспахали за эти дни на 227 га меньше их, всего 454 га.
«Беловский»	86	
«Ново-Пестеревский»	83	Пока не заковало морозом почву, необходимо всемерно форсировать вспашку зяби. Использовать вспашку зяби. Использовать даже малейшую возможность, чтобы как можно больше тракторов находилось в работе. Осенняя подготовка почвы при любых условиях лучше весенней, и этого не следует забывать никому.
«Горскинский»	76	
«Рассвет»	71	
«Пермляковский»	71	
«Саланский»	71	
«Степной»	68	
«Родина»	67	
«Бачатский»	63	
«Моховский»	44	

### КОЛХОЗЫ

Им. Ильича	100
Им. 21 партсъезда	95
«Россия»	86
«Сибирь»	62
«Правда»	62
«Кузбасс»	46

### По управлению

В последние дни колхозы и совхозы района несколько лучше вели вспашку зяби, однако цифры выработки на работающий трактор удовлетворить никого не могут. Так, в совхозах «Моховский» выработка на трактор составила всего три гектара в сутки, «Горскинский» — два гектара. Не удивительно, что моховчане, имеющие почти в два раза больший парк тракторов, чем, скажем, совхоз	71
--	----

## Вести из совхоза «Моховский»

### Мастера надоеv и привесов

На сегодняшний день в Моховском совхозе ведущей фермой является пятая — в Короткове. Труженицы во главе с бригадиром Мариной Кузьминичной Киселевой добились наиболее высоких показателей по надое молока — 5,4 литра от каждой коровы.

Высоких показателей в минувшем месяце добились телятницы третьей фермы Власюк А. В. и Таратенко И. П. Привес молодняка в их группе составил 900 граммов. Хорошие результаты и у скотников В. Кухоренко и Г. Шитова. Каждое животное, за которым они ухаживают, прибавляло за сутки 717 граммов.

(Наш корр.).

занятий. На бумаге-то он скомплектовал целых четыре кружка, записал в них десятки коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, утвердил пропагандистов. А что получилось на деле?

В школе, где пропагандистом сам директор М. Е. Пигарев, первое занятие еще кое-как прошло. Правда, не все слушатели на него явились, да и сам пропагандист к беседе не очень подготовился, но все же какое ни на есть начало идеальной закалке педагогов положено.

Что касается колхозных коммунистов и комсомольцев, то тут, прямо скажем, получился полный конфуз. Вечером в клубе собралось всего 12 слушателей. Это из трех-то кружков! Так что пропагандисту А. С. Заугольникову практически беседовать оказалось не с кем. А другие и сами не явились.

Такое, с позволения сказать, начало политзанятий вряд ли будет способствовать их успешному завершению и не делает чести партийной и комсомольской организациям колхоза им. Ильича.

П. ВЛАДИМИРОВ.

## ЗАКОН КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Новый Устав колхоза, принятый Третьим Всесоюзным съездом колхозников, оказал огромное влияние на дальнейшее развитие и укрепление социалистической демократии в деревне, поднял заинтересованность и активность тружеников села в управлении общественным производством. Опираясь на могущую поддержку рабочего класса, всего советского народа, колхозное крестьянство стремится успешно претворить в жизнь решения XXIII съезда Коммунистической партии и Пленума ЦК КПСС, повысить эффективность сельского хозяйства.

Советы колхозов внимательно изучают и обобщают передовой опыт организации и оплаты труда, внедрение хозрасчета, специализации сельскохозяйственного производства. После коллективного обсуждения тех или иных вопросов советы разрабатывают рекомендации для колхозов.

На исходе 1970 года — завершающий год пятилетки. Сейчас очень важно глубоко и всесторонне проанализировать итоги работы каждого хозяйства, каждой бригады и фермы. Пусть руководители вместе с агрономами, зоотехниками, экономистами, вместе с новаторами производства тщательно обсудят, как работал колхоз в этом году, насколько полно использовал свои возможности, где допустил промахи, что надо предпринять для наращивания темпов производства.

Заслуживает одобрения опыт колхоза «Новая жизнь» Тульской области, возглавляемого членом союзного совета колхозов Героем Социалистического Труда И. М. Семеновым. Второй год подряд колхоз собирает свыше сорока центнеров зерна с гектара. Результаты отличные. Но колхозники правильно решили, что перед новому хозяйству надо идти дальше. Сделав анализ предварительных итогов года, они наметили для себя новые рубежи урожайности. Практически доказано, что за счет внедрения прогрессивной технологии, применения удобрений и лучших

Окончание на 3 стр.



Любовь Ивановна Севастьянова — чемпионка России по машинному доению коров. Трудится она на ферме Уральского научно-исследовательского института сельского хозяйства. От каждой из 50 коров своей группы она получает за год более 5000 килограммов молока.

27 октября 1970 года в 11 часов утра в зале заседаний райкома КПСС созывается очередной семинар председателей головных, бригадных, фермерских, отделенных, смешанных и участковых групп народного контроля.

28 октября 1970 года в 11 часов дня в райкоме КПСС состоится сессия районного Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии выносятся вопросы: «О работе учреждений культуры по обслуживанию тружеников района» и «О работе постоянной комиссии райсовета по торговле и бытовому обслуживанию».

## Гладко было на бумаге...

Скомплектовать политкружки на бумаге было куда проще, чем по настояющему организовать политическую работу в системе партийного и комсомольского просвещения на практике.

В этой печальной истине секретарь парткома колхоза им. Ильича В. И. Буров убедился в первый день полит-

ОФИЦИАЛЬНЫЙ  
ОТДЕЛ  
**СОРЕВНУЮТСЯ  
СОВЕТЫ**

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за 9 месяцев 1970 года, исполнком районного Совета решил первое место никому не присуждать, так как ни один из сельских и поселковых Советов не выполнил условий социалистического соревнования.

Второе место с вручением почетной грамоты райисполкома присуждено Старо-Пестеревскому сельскому Совету (председатель исполнкома т. Клещев В. И., секретарь т. Просвирина И. И.), выполнившему к году назначению доходную и расходную часть бюджета соответственно на 86,1 и 84,4 процента, план по сельхозналогу — на 92,3, по страховым платежам — на 91,1 процента, девятимесячный план сбора средств от кино — на 148, товарооборота — на 105 процентов. Средства самообложения собраны на 93 процента.

Депутаты сельского Совета и общественные организации активно проводят работу по выполнению решений Совета и наказов избирателей. Школы, медицинские и культурно-просветительные учреждения в основном неплохо подготовились к работе в зимних условиях.

Здесь отремонтировано 8 км дорог, 4 колодца, завершается работа по строительству водопровода (около 2000 метров), более 3000 погонных метров сделано ограждений и продолжается работа по озеленению.

Отмечена положительная работа по выполнению социалистических обязательств Малосалайрского, Ново-Пестеревского, Касыминского, Горскинского и Сосновского сельских Советов.

Исполнком райсовета отметил неудовлетворительную работу в третьем квартале Зареченского, Ур-Бедаревского, Коноваловского и Пермяковского сельских Советов.

**КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Горная Шория богата полезными ископаемыми, пушным зверем, рыбой и... медом. Рядом с южным поселком Кузедеево, в реликтовой лиственной роще, окруженней сопками и скалами, разместились пасеки совхоза «Таштагольский» Новокузнецкого района. Кузедеевский мед славится своими целебными свойствами, и его охотно покупают многие химико-фармацевтические заводы страны и зарубежные предприятия.

Пасечники успешно выполнили пятилетнее задание.

**НА СНИМКАХ:** одна из пасек совхоза «Таштагольский».

Лучший пчеловод пасеки № 14 четвертого отделения совхоза «Таштагольский» Михаил Иванович Виноградов. От каждой из 120 пчелосемей он получил в этом году 50-60 килограммов меда.

Фотохроника ТАСС.



## ДЕПУТАТ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

### Депутат и жизнь

Директор Малосалайрской восьмилетней школы Иван Павлович Никитенко депутатом нашего сельского Совета избран третий раз. Это доверие избирателей ему дано потому, что он своими повседневными делами оправдывает звание депутата.

К примеру, потребовались весной саженцы для озеленения села, и Иван Павлович без лишних слов поехал за ними в Кемеровский плодопитомник. Привез 3,5 тысячи корней. И не только привез, а организовал школьников, и они высадили около двух тысяч саженцев. А позднее, опять же под руководством И. П. Никитенко, ребята поливали молодые деревца.

Иван Павлович уже несколько лет возглавляет у нас постоянную комиссию по народному образованию и здравоохранению. На днях, на очередной сессии, мы будем заслушивать его отчет о работе возглавляемой им комиссии. И ему будет о чем рассказать депутатам сельского Совета.

С помощью этой комиссии и при непосредственном участии ее председателя школы были обеспечены стройматериалами и красками для ремонта помещений,топливом. Эта же комиссия помогла сельсовету своевременно обратиться к населению самообложение своего округа. И ему было о чем и сельхозналог. Эти средства потратили на ремонт школ, больниц и на благоустройство села.

Взять, к примеру, летнюю озера И. П. Никитенко неоднократно доровительную кампанию детей.

Это по его инициативе при школе ему мандат депутата. Глядя на него, созданный летний трудовой лагерь для школьников, в котором общественную работу член комиссии по народному образованию и малосалайрских ребят. Они не только отдыхали, но и под руководством учителей помогали выращивать в совхозе овощи. А рабочим совхоза, в свою очередь, выделялся средства для бесплатного питания школьников.

Словом, было что сказать в своем отчете перед избирателями этому депутату!

И. П. Никитенко подает хороший пример добросовестного выполнения своего гражданского долга перед народом, давшим

Б. НАРУДЖИМОВ,  
председатель Малосалайрского сельского Совета.

## ПРАВДИВО, ХУДОЖЕСТВЕННО, ВЕЛИКОЛЕПНО...

Мы — в мире фотоискусства, и будто живыми глазами смотрят на нас со стен жизни всей нашей планеты, жизнь прошлая и настоящая.

Ленинская комната... Не пустует она ни в какое время дня. Идут и идут сюда рабочие заводов, строек, молодые учителя и врачи, идут студенты и школьники... И не для того ли подолгу простоят они у фотографий, чтобы еще раз почертнуть для себя что-нибудь новое о дорогом человеке, имя которого бессмертно? Вот работа О. Иванова «Бессмертие ленинских строк». На гладкой отсвечивающей бумаге — темный земной шар, опоясаный строками ленинско-го почерка, светлого и стремительного, как молния. Да. Здесь почерк вождя воспринимается именно так.

То же самое можно сказать о фотоснимках В. Соболева «К Ленину», запечатлевших нескончаемый людской поток на Красной площади у Мавзолея Ильича, Э. Бальтерманца «Домик В. И. Ленина в Ульяновске», Б. Кудоярова «Памятник Ленину». Все просто невозможно перечислить, потому что на международную выставку, которая открылась в Кемерове 4 октября и продлится до 10 ноября, представлено лучшее. Если вы будете в эти дни в областном городе, обязательно побывайте там. Туда сегодня приезжают из многих районов области, чтобы познакомиться с искусством талантливых фотографов России, Болгарии, Польши, Белорусской ССР, Латвийской ССР, Молдавской ССР, Италии, ГДР, Вьетнама, Швеции, Канады и других стран.

В зале можно увидеть все: от чуда природы — как две капли воды похожих друг на друга близнецов до нынешних грандиозных новостроек.

Мы в мире фотоискусства. Фотографии, фотографии... Короткие, яркие рассказы о животных, о природе, о людях разных профессий, о дружбе, любви и счастье, о войне. В книге отзывов люди оставляют после себя записи вроде таких: «Правдиво, художественно, великолепно...», «Выставка замечательна...», «Это — чудо! Здесь мир плачет, смеется, думает и любит».

Люди оставляют после себя слова благодарности, восхищения, а взамен уносят отсюда целый мир.

Г. ЮРЬЕВА.

### Идет подписка

## ОДИН В ПОЛЕ НЕ ВОИН

НЕТ-НЕТ да и услышишь еще где-либо, когда разговор заходит об общественных распространителях печати:

— Загружены по горло. У них сейчас самый разгар работы, забот много.

И говорящему, вероятно, и в мысли не приходит, что отзываешься о них положительно, он с головой выдает их нерасторопность и неорганизованность. Поскольку известно, что до сегодняшнего дня все дела, связанные с подпиской, должны уже быть закончены и определены к месту. И конечно, те, кто относится к порученному со всей добросовестностью и ответственностью, провели подписку организованно и своевременно. В пример тому — общественный распространитель села Сосновки П. М. Нехорошева, работница управления бухгалтерии. На своем участке она проводит подписку уже не первый год, ее там знают, уважают и ждут.

А вот о некоторых общественных распространителях совхоза «Салаирский» лестного ни-

Вот и в нынешнем году П. М. Нехорошева первой сдала подписьные листы в почтовое отделение совхоза «Салаирский».

Но известно, что один в поле не воин. И заведующий почтовым отделением В. К. Потаповой «ура» кричать некому,

разве только своим почтальонам, которые успешно обслужили пенсионеров. С приходом нового года снова полетят в их дома белые птицы с новыми вестями — газеты. Будут полу-

— Да разве еще два-три человека провели работу с населением неплохо. Кто? Библиотекарь Галия Пирожкова, комсомолка Галия Матвеева. Во многом помогла еще завуч средней школы Капитолина Александровна Курская. Она же — одна из активнейших подписчиков. А вот...

Чего нельзя сказать.

В. Абдрашитов, бригадир животноводства, сделал все, что от него требовалось, но подписные листы сдавать почему-то не спешит. Или никогда, или же не хочет. Кто его разберет? Но не сдает и все.

От Т. Г. Романенко вообще нет никаких вестей. До сих пор не вязли подписные листы В. М. Карапетян, А. В. Перельгин. И если в прошлом году на это же время по совхозу было выписано уже 3 тысячи экземпляров газет и журналов, то в этом... всего 300 штук.

Создавшееся положение, сам собой, не может не волновать работников отделения связи, партийную организацию, а также всю общественность, но конкретные, серьезные меры к устранению недостатков в работе по распространению печати пока не принимаются. А ведь еще не поздно исправить дело.

Меры должны быть приняты.

Г. РОСЛЯКОВА.

# УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

Рост общеобразовательного уровня и культуры тружеников села — важное условие более эффективного использования техники и ведения сельского хозяйства, внедрения передовых методов организации труда. Жизнь показывает, что в условиях сельской местности (разбросанность учащихся по многим мелким населенным пунктам, сезонный характер работ и т. п.) большое значение приобретает гибкое сочетание очных и заочных форм обучения.

Анализ посещаемости, успеваемости и отсева показывает, что учебно-консультационный пункт в наших условиях — самая удобная форма обучения работающей молодежи на селе.

В некоторых колхозах и совхозах стали разрабатывать перспективные планы повышения общеобразовательного уровня молодежи. На партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях постоянно обсуждается их выполнение. С большим вниманием должны относиться к повышению общеобразовательного уровня молодежи сельские Советы. Им нужно заслушивать отчеты не только заведующих УКП, но и руководителей колхозов и совхозов, выполнении планов по охвату молодежи села обучением и сохранению контингентов учащихся, о предоставлении им положенных льгот.

В сельской местности учащиеся освобождаются на два рабочих дня, а в рабочих поселках — на один день в неделю с сохранением половины зарплаты по месту работы.

С помощью сельских Советов, руководителей хозяйств, директора школ провели большую работу по составлению списков работающей молодежи, не имеющей восьмилетнего и среднего образования. К примеру, Пермяковский сельский Совет (председатель — Н. М. Толкачев, управляющий первой фермой В. С. Петякиев, инспектор по кадрам П. В. Глотов) и директор средней школы А. С. Смакелюк. Пермяковский УКП полностью укомплектован кадрами, готов встретить сельскую молодежь.

— Хлеба и четыре кило сахара, — обращается к продавцу пожилая женщина. А в другом конце слышится:

— Девушка, а у вас калоши есть?

Пятый номер?

— Есть!

В магазине есть многое. Хлеб, конфеты, мыло, одежда, игрушки... Да и название у него «Смешанный». А работают здесь три сестры. Только фамилии у них теперь стали разными. Это Ольга Михальченко, Полина Пономарева и Мария Ерофеева (она стоит сейчас за прилавком).

Разными дорогами пришли сестры в торговлю. Старшая была сначала весовщиком на базаре, а теперь продавец. Младшая, Полина, закончила Новокузнецкое торговое училище. Работала в клубном буфете в ларьке, лоточницей. А сейчас она заведует этим магазином.

— Самая младшая в семье, а над нами старшая, — улыбается Мария Матвеевна Ерофеева — Ну, а меня-то они просто сманили в торговлю, — добавляет она.

А если серьезно, то все было совсем иначе. Сначала работала Мария Матвеевна на заводе «Кузбассрадио», потом мотористкой в дорожно-ремонтных мастерских. Ольга и Мария работали в этом магазине. Трудно было сестрам справляться вдвое, вот и позвали на помощь третью. С тех пор трудятся вместе.

Спешат утром люди в магазин. Как всегда, мало времени, но здесь они не потеряют его в очереди. Продавцы обслуживают быстро и четко. Недаром в книге жалоб и предложений только

Надо отметить, что такая слаженная работа здесь проводится ежегодно. В 1969 — 70 учебном году из 36 человек успешно закончили учебный год — 34.

Значительных успехов в обучении и воспитании сельской молодежи добился и Бековский УКП, заведует которым М. Л. Налачикова. Прошлый учебный год закончили около 30 работников. Некоторые из них поступили в сельскохозяйственный институт. Это И. И. Захаров и другие.

Хорошо поставлена работа в Старо-Пестеревском УКП, Старо-Бачатском и других. Но так далеко не всегда. В Моховском совхозе только на центральной ферме не имеют восьмилетнего образования 48 человек, из них 14 — призываев, да в поселке Сартаки 16 человек. А всего по совхозу не имеют восьмилетнего и среднего образования 135 человек.

Однако в этом совхозе совершенно не занимаются вопросом всеобщего среднего образования сельской молодежи. Директор совхоза Е. И. Владыко считает это второстепенным делом, даже не желает разговаривать на эту тему. В сентябре к ней обращались за советом, но она, не выслушав до конца, ответила:

— Разговаривайте с начальником по кадрам, а у меня — уборка.

Директор совхоза Е. И. Владыко и председатель рабочкома С. А. Пехтерев, очевидно, не

думают о том, что образованная молодежь и есть будущая сила, свои специалисты, которых в Моховском совхозе, истощены, не в избытке. А ведь четыре года назад в селе Мохово работала вечерняя школа... Того, кто окончил эту школу, трудятся в совхозе. Среди них Ведяшкин, Пехтерев, Пельц.

Несколько не лучше относятся к молодежи в совхозе «Родина», здесь не уделяется должного внимания образованию молодежи как со стороны руководителей хозяйства, так и со стороны педагогов средней школы. А в Касыминском сельском Совете директор школы

Е. И. Емельянова заявила:

— Я работать с ними не буду. Не пойду к ним, и учите- лей посыпать — тоже не буду.

А молодежь все-таки стремится к знаниям. Ежедневно в УКП поступают заявления. Правильно делают те, кто, несмотря на трудности, идет учиться, ведь учиться никогда не поздно. Этим вопросом в районе непосредственно занимаюсь я, как зав. отделом по заочному обучению, и поэтому мне приходится встречаться и разговаривать по поводу заочного обучения больше других. Многие руководители хозяйств очень отзывчивы и помогают. Но приходится встречаться и с такими, как руководители Моховского совхоза Е. И. Владыко и С. А. Пехтерев, как директор Касыминской восьмилетней школы. Конечно, такая черствость, особенно директора школы — неожиданность. И мы не оставим это так. Мы будем ставить вопрос перед администрацией леспромхоза и сельским Советом, сделаем все, что от нас зависит. Обеспечим учителей программами, поставим вопрос на аппарате района, а если нужно будет, то и на исполнкоме райсовета. И наша цель — охватить сельскую молодежь заочным обучением, что можно решить только при содействии руководителей хозяйств и предприятий, а также партийных организаций.

**В. ФОМЕНКОВА,**  
инспектор по заочному  
обучению.

Окончание. Начало на 1 стр.  
сортов можно получать на тульской земле еще более высокие урожаи хлебов.

Производственные успехи в любом колхозе зависят прежде всего от творческой активности людей, от того, насколько слаженно работают весь коллектив и его отдельные звенья. Каждый колхозник несет ответственность за порученное ему дело.

Развитие демократических принципов в руководстве хозяйством, расширение прав членов колхоза являются предпосылками для сельских тружеников добровольно относиться к своим обязанностям, как зеницу ока берегли и умножали общественную собственность.

Один из важных принципов развития колхозной демократии — неукоснительное соблюдение выборности руководителей хозяйств. Об этом особенно важно напомнить сейчас, в канун подготовки к предстоящим отчетно-выборным собраниям в колхозах. По новому Уставу теперь не только председатель и члены правления, но и бригадиры, руководители других хозяйственных подразделений избираются в своем коллективе, на общем собрании уполномоченных.

На селе живут и трудятся более 5 миллионов коммунистов, свыше 8 миллионов комсомольцев, 15 миллионов членов профсоюзов. У нас теперь нет ни одного колхоза, ни одного совхоза, где бы не было партийной организации. Сельские коммунисты ведут огромную работу по претворению в

жизнь решений партии о всенародном развитии колхозного и совхозного производства. Личный пример коммунистов в труде, их организаторская деятельность, творчество масс — все должно быть подчинено сейчас успешному завершению сельскохозяйственного года, повышению эффективности производства, достойной встрече XXIV съезда КПСС.

В эти дни со всех концов

## ЗАКОН КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

страны поступают сообщения о новых трудовых успехах земледельцев. Многие области, края и республики встречают 53-ю годовщину Великого Октября успешным выполнением взятых социалистических обязательств. От края и до края, на всю страну звучат пламенные октябрьские Призывы ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, за дальнейший подъем сельского хозяйства, всемерное укрепление его материально-технической базы!

— Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия! Боритесь за дальнейшее увеличение производства зерна, хлопка, сахара, скважин, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

(Передовая газеты. «Правда» за 20 октября).

### НАМ ПИШУТ

#### Сердечное спасибо

У меня преждевременно умерла помощь во время похорон моей жены. Не знаю, как бы перенес это горе, если бы не добрые люди. Через вашу газету отдушилась благодаря всем колхозникам колхоза «Кузбасс» за соболезнование и оказание материальной

помощи в время похорон моей супруги. Еще раз душевное спасибо моим односельчанам.

**Ф. АТЮШКИН,**  
ветеран Великой Отечественной  
войны.



Иркутская область. Коллектив Ангарской брийлерной птицефабрики — одной из крупнейших в стране — намерен выращивать три миллиона мясных цыплят за год. Чтобы получить такое количество, на фабрике созданы цех маточного стада с 42 тысячаминесушек и инкубаторий.

План нынешней пятилетки по сдаче птичьего мяса государству был выполнен в августе.

На снимке: передовая птицефабрика В. Пургова. От каждой из закрепленных за ней пяти тысячнесушек она получает за год по 150—170 яиц.

Фото М. Минеева.  
Фотохроника ТАСС.

#### О людях хороших

### ТРИ СЕСТРЫ

вымыты. Не раз отмечали врачи добровольческий труд Александры Ивановны Логуновой.

Маленькая девочка встает на цыпочки и высыпает на прилавок монеты.

— Яблоко, — говорит она.

Мария Матвеевна кладет на весы большое красное яблоко, а потом подает его девочке. Часто возле магазина останавливаются машины. «Курево есть?», спрашивают шоферы. И так без конца идут и идут покупатели.

— Разные они, покупатели, — говорит продавец. — Каждый требует свое. Вот недавно мы арбузы продавали. Подходит женщина и просит: «Вы отрежьте кусочек, я попробую, а потом посмотрю взять или нет». Смешно, но бывает и такое.

Покупатели действительно разные, но находят с ними общий язык продавцы. Однако трудность работы не только в общении с людьми. В магазине мал ассортимент промышленных товаров.

— Скоро зима, — возмущенно говорит управляющий фермой совхоза «Беловский» Иван Александрович Илларионов. — А в магазине совсем нет одежды. Даже простой телогрейки нельзя купить, не говоря уже о других вещах.

Сельский магазин снабжается Беловским смешторгом. Жители совхоза не имеют претензий к доставке продуктов, но одежды нет совершенно. Нет в совхозе ателье, вот и приходится ходить в город, так ведь и там не всегда купишь. Нужно серьезно продумать вопрос снабжения села, удовлетворить запросы.

— А в остальном хорошо, — говорит Мария Матвеевна, — живем дружно, стараемся хорошо работать. Вот и молодежь к нам пошла.

Люба Латынина в магазине всего один год. Пришла сюда после окончания восьмилетки. Ловко, быстро обслуживает она покупателей. Кажется, что работает она здесь очень давно. Профессия продавца Любке нравится, думает учиться дальше на товароведа.

Дружный коллектив в магазине № 6, что находится на центральной усадьбе совхоза «Беловский». Дважды награждался он почетными грамотами за отличную работу и культурное обслуживание. Целый год находилось здесь переходящее Красное знамя. Сейчас продавцы вновь активно включились в соревнование. А победить в нем помогут их ловкие руки, культурное обслуживание и забота о покупателе.

**Л. МАЛЬЦЕВА.**

Над Андами повеяло свежим ветром перемен, которых так давно ждет Латинская Америка. После поражения реакции в Перу и Чили провалилась и тщательно подготовленная империалистической агентурой попытка реакционного военного переворота в соседней Боливии.

Вспомним, что как только правительство Никсона пришло к власти в США, губернатор штата Нью-Йорк миллиардер Рокфеллер по поручению нового президента совершил поездку по 20 странам Латинской Америки. Одна из главных рекомендаций Рокфеллера президенту Никсону, представленных после поездки, предусматривала дальнейшее расширение связей США с военными в латиноамериканских странах. Но времена меняются, и ставка Вашингтона на военные перевороты оказалась

## ВЕТЕР ПЕРЕМЕН НАД АНДАМИ

палкой о двух концах. Командный состав армий в Латинской Америке уже не состоит сейчас целиком из сыновей помещиков и богачеев. И в офицерских кадрах, несмотря на все преоны, оказывается немало разночинцев, у которых судьба многострадального народа вызывает чувство боли и возмущения. Ведь по статистике ООН, в Латинской Америке 140 миллионов неграмотных или малограмотных, 11 миллионов полностью безработных, более 68 процентов населения недоедает. Есть районы, где голод принимает трагические масштабы, как например, в северо-восточной Бразилии или в горных районах Боливии и Перу.

Военные путчи для боли-

вийской столицы Ла-Пас не новость. Но таких потрясений, которые перенесла страна в этом месяце, Боливия еще не видывала.

Рано утром 4 октября командующий вооруженными силами Боливии реакционный генерал Миранда объявил низложенным президента Республики Ованда Кандиа. Это выступление, как отмечала газета «Нью-Йорк Таймс», «не было неожиданным для государственного департамента США»: в Вашингтоне явно рассчитывали на успех заговорщиков. Но значительная часть армии не поддержала Миранду. Высшие офицеры из трех родов вооруженных сил образовали триумвират, который провозгласил себя высшей властью и потребовал одно-

временной отставки и Ованда, и генерала Миранды. Триумвират из правых офицеров оказался, однако, тоже недолговечным.

Патриотически настроенные офицеры во главе с бывшим командующим вооруженными силами генералом Хосе Хуаном Торресом подписали восстание и создали правительство, которое провозгласило своей целью возвращение стране ее природных богатств, проведение независимой внешней политики и осуществление прогрессивных преобразований. Народные массы поддержали новое правительство и дали энергичный отпор мятежникам. По признанию самого Торреса, «стихию возник союз рабочих, крестьян и студентов, которые блокировали

дороги и воздвигли баррикады на улицах Ла-Паса и во внутренних районах страны».

Опыт Боливии, хотя борьба там еще далеко не окончена, учит многому. «В Боливии, как ранее в Перу, — подчеркивает генеральный секретарь ЦК Компартии Колумбии Хильберто Виейра — основой для неожиданного поворота явился офицеры вооруженных сил, среди которых много выходцев из средних слоев. В сознании этих людей проходит серьезные перемены. Сложившаяся ситуация повлияет и на другие страны, где еще существуют реакционные военные диктатуры... Империализму не удастся сдержать новый подъем революционного движения в Латинской Америке».

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС)

### За рубежом

## УБИЙЦЫ ОСТАЮТСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМИ

Сайгонские власти вновь затевают судебное дело против представителей прессы на мество нового преступления военщины. Сначала он ссылался на непогоду, но, убедившись, что это не остановит желающих узнать правду, перешел к прямым угрозам. Эта деревня расположена в «зоне свободного огня» южнокорейской бригады, заявил генерал, дав тем самым понять, что власти не будут нести никакой ответственности за жизнь журналистов. Не удивительно, что «парламентская комиссия», назначенная для расследования обстоятельств трагедии, так и не смогла добиться до деревни.

Южновьетнамской печати запрещено писать о зверствах военщины на вьетнамской земле. Когда в июне этого года некоторые сайгонские газеты осмелились сообщить о расстреле американскими летчиками более 200 вьетнамских рыбаков у побережья провинции Раттая, то тираж этих газет был тут же конфискован.

«Южнокорейцы делают здесь хорошее дело, и мы надеемся пользоваться их помощью и в будущем», — откровенно заявил на пресс-конференции Хонг Кюан Лам. За этими словами кроется действительная причина, почему марионеточная администрация всеми силами старается скрыть от широкой общественности акты произвола и насилия, творимые «союзничками».

С. БЫЧКОВ.  
(ТАСС)

представителей прессы на место нового преступления военщины. Сначала он ссылался на непогоду, но, убедившись, что это не остановит желающих узнать правду, перешел к прямым угрозам. Эта деревня расположена в «зоне свободного огня» южнокорейской бригады, заявил генерал, дав тем самым понять, что власти не будут нести никакой ответственности за жизнь журналистов. Не удивительно, что «парламентская комиссия», назначенная для расследования обстоятельств трагедии, так и не смогла добиться до деревни.

Южновьетнамской печати запрещено писать о зверствах военщины на вьетнамской земле. Когда в июне этого года некоторые сайгонские газеты осмелились сообщить о расстреле американскими летчиками более 200 вьетнамских рыбаков у побережья провинции Раттая, то тираж этих газет был тут же конфискован.

«Южнокорейцы делают здесь хорошее дело, и мы надеемся пользоваться их помощью и в будущем», — откровенно заявил на пресс-конференции Хонг Кюан Лам. За этими словами кроется действительная причина, почему марионеточная администрация всеми силами старается скрыть от широкой общественности акты произвола и насилия, творимые «союзничками».

С. БЫЧКОВ.  
(ТАСС)

## ТУРЕЦКОЕ СРЕДИЗЕМНОМОРЬЕ

Одним из самых живописных мест Турции по праву считается средиземноморское побережье. Приближаясь к нему, невольно замечаешь, как меняется окружающая природа. Исчезают выжженные голые степи, и на смену им появляются плодородные поля, пышная зелень и эпохи Османской империи.

Древние памятники, море, песок и солнце (а ясная погода держится здесь 260 дней в году) определяют облик средиземноморского побережья Турции. Однако в последнее время эти районы приобретают для страны особое значение. В районе Искендеруна с помощью Советского Союза начато строительство металлургического комбината, который сыграет значительную роль в развитии турецкой тяжелой промышленности. В окрестностях Измира при содействии СССР строится завод химических продуктов.

Н. ВЕРТИПОРОХ,  
корреспондент ТАСС.

Особое внимание туристов привлекает древний театр, построенный во времена Александра Македонского, ворота Хадриана, воздвигнутые в 130 году до нашей эры, и несколько мечетей, относящихся к эпохе Османской империи.

Древние памятники, море,

культура и солнце (а ясная погода держится здесь 260 дней в году) определяют облик средиземноморского побережья Турции. Однако в последнее время эти районы приобретают для страны особое значение. В районе Искендеруна с помощью Советского Союза начато строительство металлургического комбината, который сыграет значительную роль в развитии турецкой тяжелой промышленности. В окрестностях Измира при содействии СССР строится завод химических продуктов.

С. БЫЧКОВ.  
(ТАСС)

Я вернусь еще к тебе, Россия,  
Чтоб услышать шум твоих лесов,  
Чтоб увидеть реки голубые,  
Чтоб идти тропой моих отцов...

(Стихи неизвестного поэта из лагеря Заксенхаузен).

Герои не умирают. И хотя ства заграждений, минирования, нет больше на земле человека, преодолению преград, перевесившего простую русскую фамилию Карбышев, — память о которых специалистами не только в нашей стране, но и за границей. Незадолго до начала Великой Отечественной войны Карбышев получил высокую

Генерал Дмитрий Михайлович Карбышев родился 26 октября 1880 года. Он закончил Омский кадетский корпус, затем Академию инженеров гражданской инженерной службы. За отвагу во время русско-японской войны молодой офицер был награжден шестью орденами. Но главным интересом для него было военно-инженерное дело, и он отдал ему все свое время, упорно учился и учил других, руководя строительством укреплений на фронтах Первой мировой войны.

Залпы Октябрьской революции Карбышев услышал с радостью. И, не задумываясь, — как давно решенное, — снял царские погоны — подполковника и пришел служить инженером в красногвардейский полк.

Шли годы. Страна переживала войну, разруху, началось мирное социалистическое строительство. Военный инженер, профессор Д. М. Карбышев пишет книги, статьи, читает лекции почти во всех военных академиях. Его труды, посвященные проблемам строитель-

ства генерала Карбышева. Группу советских военнопленных — «социально опасных» — решили сломить морозом. Целый день фашисты продержали раздетых людей на снегу, поливая их ледяной водой. Кто падал — уже не поднимался. Кто стоял — превращался в глыбу льда..

«Бодрой, товарищи! Думайте о Родине, и мужество вас не покинет!» Это были последние слова Карбышева, обращенные к товарищам, замерзшим рядом с ним.

На территории лагеря — на этом огромном кладбище советских, французских, чешских, польских патриотов — есть мраморная доска со звездой Героя Советского Союза и надписью на русском и немецком языках: «Вечная память верному сыну советского народа генералу Карбышеву».

Есть в Москве памятник Карбышеву, есть улицы, носящие имя героя, есть пионерские дружины и корабли, носящие это славное имя, которое знает каждый советский человек. Так в памяти народной вернулся на Родину ее верный сын.

Е. ХОРЕВА,  
корр. ТАСС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Тираж 6265 экз.  
Типография г. Белова.



## ВОЗВРАЩЕНИЕ

Я вернусь еще к тебе, Россия,  
Чтоб услышать шум твоих лесов,  
Чтоб увидеть реки голубые,  
Чтоб идти тропой моих отцов...

(Стихи неизвестного поэта из лагеря Заксенхаузен).

Герои не умирают. И хотя ства заграждений, минирования, нет больше на земле человека, преодолению преград, перевесившего простую русскую фамилию Карбышев, — память о которых специалистами не только в нашей стране, но и за границей. Незадолго до начала Великой Отечественной войны Карбышев получил высокую

Генерал Дмитрий Михайлович Карбышев родился 26 октября 1880 года. Он закончил Омский кадетский корпус, затем Академию инженеров гражданской инженерной службы. За отвагу во время русско-японской войны молодой офицер был награжден шестью орденами. Но главным интересом для него было военно-инженерное дело, и он отдал ему все свое время, упорно учился и учил других, руководя строительством укреплений на фронтах Первой мировой войны.

Залпы Октябрьской революции Карбышев услышал с радостью. И, не задумываясь, — как давно решенное, — снял царские погоны — подполковника и пришел служить инженером в красногвардейский полк.

Шли годы. Страна переживала войну, разруху, началось мирное социалистическое строительство. Военный инженер, профессор Д. М. Карбышев пишет книги, статьи, читает лекции почти во всех военных академиях. Его труды, посвященные

Гитлеровцы не раз пытались привлечь на свою сторону советского генерала, бывшего в молодости офицером царской армии. Они не верили в искренность его принадлежности к коммунистической партии. Но он только усмехался запекшился от жажды губами: придет смерть — умру, как солдат!..

Маутхаузен... Этот лагерь

учищений был последним